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 12مرحله تابستان کنکور 

 کند؟یم  لیتکم  یحیطور صحبه ی،ستیاجتماع ز کیجاندارن  ۀهم ۀرا دربار ری عبارت ز ،نهیکدام گز -1

 " ، ...............وجود دارد افراد ...............  که در اتیح یاب یسطح از سطوح سازمان هر"
 . باشدید ساختار و عملکرد جاندار مجشده است و وا لیمولکول تشک یاز چهار گروه اصل - ةهم (1
 خود، کلسترول دارد.  یو در غشا دهدیصورت گرما از دست مشده را بهجذب یاز انرژ یبخش - ةهم (2
 . نداردها وجود در اطراف آن یداریپا تیارتباط وجود دارد و وضع،  دهندهلیتشک یاجزا نیب -از  یبعض (3
 اندام نقش دارد.  کی لیو در تشک شودیم جادیمشابه ا ةاختی یگرفتن تعداداز کنار هم قرار -از  یبعض (4

 

 کند؟ یکامل م  یدرسترا به زیر  عبارت  ،چند مورد -2

 " ............... برعلاوه توانندیم  یوندیبافت پ ینوع یهااختهی  ،در انسان"
 دفع ادرار از بدن را دچار مشکل کنند.  ،کاهش حجمدر صورت  ،در بدن یانرژ ةریداشتن در ذخنقش (الف
 . صاف باشند ةچیماه یهااختهیمشابه با  یظاهر  یدارا ،ای با ظاهر مخطط های ماهیچهبین یاختهدر  یریقرارگ ب(

کلاژن   یهاتر نسبت به رشتهمیضخ یرگ خون یدر مجاورت خود دارا ،دهشفاف و چسبن یا نهیزم ةماد یکیداشتن در نزدج( قرار
 . باشند

 شوند.  بی و تخر یدگیدبیدر همان اندام دچار آس ،در هنگام بلوغ ،ینیدر زمان جن یگوارش ریاندام غ یشدن در نوعدی( تولد
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

 کند؟ یم  لیتکم  یدرسترا به ر یعبارت ز ،چند مورد -3

طورِ حتم  ............... کیسه تشکیل شده است، به که  یهر اندامک ،انسان یکبد ۀاختی  کی یهابا توجه به اندامک"

 "............... دارد.
 نقش  ، اختهی رونیمواد به ب ییجادر جابه - کیالف( فقط از 

 ی دیپیفسفول ةیدو لا  یحاو یغشا کی - کیفقط از ب( 
 اتصال ،هسته یخارج یآن با غشا یغشا - یاز تعدادج( 

 نقش  ،یدیپیل ای ینیپروتئ یهامولکولدر ساخت  - یاز تعداد (د
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

  یگفت بخش توانیباره م نیدر ا  .شودیم  میتنظ یگوناگون یتوسط سازوکارها ،عملکرد دستگاه گوارش انسان -4

 ...............، قطعاً ............... که ............... از 
 .کندیدر مدت زمان دم را مهار م مؤثر یمرکز تنفس تیفعال ،هنگام بلع غذا  -مرکز انعکاس سرفه است  - یدستگاه عصب (1
 نقش دارد.  میزوز یدر ترشح ل - شود یگوارش م ةبخش مرتبط با لول نیدر بالاتر یمصرف انرژ شیباعث افزا - یدستگاه عصب (2
 گوارش است.  ةشده از لولترشح  یهااندام هدف هورمون - شودیها ماختهی بهورود گلوکز  شیموجب افزا -ستگاه گوارش د (3
 مخطط ندارد.  ةچ یماه - دیافزایخود م یگوارش یهام یاز آنز ی بر ترشح انواع ،ییایمیش کی پ ینوع  تأثیرتحت -دستگاه گوارش  (4

 

 است؟ نشده انیب یدرستبه ،در ارتباط با دستگاه گوارش انسان ،ریچند مورد از موارد ز -5
 . شودیتر معقب یهامانع از ورود مواد به بخش ،مختاردستورات اعصاب خودتأثیر تحت  ،هر بنداره (الف
 هم منقبض شود.  یتا سلول بعد  شودیموجب م یاچهیانقباض هر سلول ماه ،شکلیدر حرکات کرم ب(
 .دینمایم هیتخل های جلویی فک پاییندر مجاورت دندان  به تنهاییترشحات خود را   ،در دهان یبزاق ةغد ترینپایینج( 
 .دهدیعبور صفرا رخ م ریدر مس یسنگ صفراو لیتنها در صورت تشک ،صفرا به دوازدهه باتیکاهش ورود ترک د(
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 
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 شده است؟  انیب ح یطور صحبه ،مختلف دستگاه گوارش یدر ارتباط با اجزا نهیکدام گز -6

 "............... که یباب کبد اهرگیس  لیدر تشک مؤثر یاهرگ یس  ،سالم یبدن فرد در"
 افتیدر ز یرا ن یگوارش ریاندام غ ی از نوع یخون خروج  ،معده دارد گرید اهرگینسبت به س ی ترشیدر اطراف معده بوده و طول ب (1

 .کندیم
 افتیدر زیتر را ن لیطو یافقریکولون غ کمِ یبا فشار اسمز یخون خروج ،کندیم افتی را در کیبار ةرود ییخون بخش انتها (2

 .دیمانیم
 اهرگیمعده و س اهرگیس  یاز رگ حاصل از ادغام نوع یترشیضخامت ب ،کندیم هیرا تخل یگوارشریغ  داماز ان یخون خروج (3

 پانکراس دارد.  
    باب  اهرگیبه س نیریز اهرگیشدن بزرگ ستر از محل دوشاخه نییپا یدر محل ،است یترشیب ةشدجذب باتیترک یدارا (4

 . ونددیپیم

 

سالم،   یگوارش انسان ۀلول  ۀدهندلیتشک یاز اجزا کسانی عضو  کیشده به  هر دو عبارت مطرح ،نهیکدام گزدر  -7

 اشاره دارد؟ ستادهیبالغ و ا
  دنیبلع با رس یرارادیغ ةدر انجام مرحل مؤثربخش  -صورت همزمان به ییایمیو ش یکی گوارش مکان ندیامحل انجام فر نیاول (1

 به آن  ییغذا ةتود
نبودن انقباض  یبه دنبال کاف یبه مخاط مر بیآس -مواد  ةکنندهیتجز یهامیساخت آنز  ییتوانا یدارا یهااختهیفاقد  یبخش (2

 آن  یداابت ةبندار
 قرمز یخون یهااختهی دیسرعت تول میدر تنظ مؤثراندام  -نسبت به سمت چپ آن  افراگمید ةبودن سمت راست پردبالاتر عامل (3
که هر دو نوع حرکت   یبخش نیترلیطو -را دارند  کننده موادآنزیم هضمترشح  ییآن توانا یپوشش یهااختهیکه  یبخش نیآخر (4

 دهد. انجام می  گوارش را ةلول

 

 کنند؟ یطور مناسب کامل م را به ری عبارت ز ،کدام موارد -8

گوارش ملخ است   ۀدر لول یمعادل اندام ، قرار دارد ...............که بلافاصله  یبخش ،خواردانه ۀگوارش پرند ۀ لول در"

 " ...............که 
 . شودیبدن م یداخل طی به مح افتهیگوارش ییموجب ورود موادغذا -اندام  نیترمی( بعد از حجالف
 . شودیمشاهده م یبزاق ةغد نیبوده و در مجاورت چند یمر یانتها ةشدمیبخش حج -کبد  یدر بالا (ب

 .دار قرار دارددندانه یهاداشته و در مجاورت بخش واجد لبه یتربزرگ  ةانداز ،رودهنسبت به راست - یج( بعد از مر
 غذا نقش دارد.  ییایمیدر گوارش ش ،داننهیخود به چ یگوارش یهامیبا ورود آنز -کردن غذا ابیدر آس مؤثرد( قبل از اندام 

 ب و د (  4                            الف و ج(  3                           ج و د( 2                            الف و ب( 1
 

به آن در دستگاه تنفس   ازیبدون ن بارکیو  یعصب ام یبا صدور پ  بارکیکه   یحجم تنفس ی نوع ،در انسان بالغ  -9

 دارد؟  یا چه مشخصه ، شودیجا م جابه
 . کندیم فاینگاره نقش انمودار دم ةقل نیبلندتر  لیدر تشک ییتنها به (1
 . شودیم هیطور کامل تهوبه ، انگور دارد ةمشابه خوش یاز دستگاه تنفس انسان که ساختار یبخش در (2
 . دارد یبرخودار هستند، مقدار مشابه  کسانی تیسالم و جنس  یکه از دستگاه تنفس یافراد ةهم در (3
 دارد.  یترکم یهایوغبار و باکترذرات گرد ،ندکیعبور م یامبادله یهاژکیبار از نا نیدوم یکه برایهنگام (4
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 ............... طور حتم به ،............... قرار دارد و  ...............که  یهر بخش از دستگاه تنفس ،در بدن انسان -10
 به نعل اسب دارد.   هیشب یغضروف یهاحلقه - شودی م میخود به دو شاخه تقس یدر انتها - یاصل یهاژهیبالاتر از نا یدر محل (1
  یژگیبا و ییهااختهیواجد  ،خود ةواریدر ساختار د - کندیکمک م یتنفس یبه تبادل گازها ی ابا ترشح ماده - ژکینا  یبعد از نوع (2

 است.  یخوارگانهیب
 رطوبت هوا نقش دارد.   زانیم رییدر تغ - کندیم تی هدا یاچهیماه یترشحات خود را به گذرگاه -ها خارج از شش یدر محل (3
 حجم دارد. ریی تغ یبرا  یتوان مناسب - ندکیم افتی فاقد غضروف در یرا از بخش یخروج  یهوا - یصوت یهابعد از محل پرده (4

 

 کند؟ یم  لیطور مناسب تکم را به ریعبارت ز  ،چند مورد -11

تازه در   یاز هوا یا وستهی پ انیجر  جادیا یبرا ،پس از بلوغ ،آبشش دارد یکه فقط در دوران نوزاد یجانور در"

 " ............... ،ینیشدن باز بسته ............... ،یتنفس مجاورت سطح
 . شودیم تر شیب ، جانور یهااز شش کیجانور نسبت به هر  یدهان ةحجم حفر - شیالف( پ

 . شودیجانور وارد م  یبه سطح تنفس  ژنیاز اکس یغن یهوا ی،با کمک فشار مکش - شیپ (ب
 . شودیها منتقل مبه شش یهوا از حفرات دهان ، گوارش ةاز لول ییهابخش یهاچهیبا انقباض ماه -ج( پس 

 شود. یجانور وارد م  یدادن به هر سطح تنفسبه قورت ه یشب یبا حرکت ی نیب قیبه دهان از طر شدهوارد یهوا -( پس د
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

  ریمشابه دستگاه ز یاز دستگاه  ،انسان یو بازدم  یدم  یموجود در هوا دِیاکسیدکربن زانیم  نییه منظور تعب -12

  ...............حباب در ظرف  لی گفت همزمان با تشک توانیم  ،شیآزما نیبه هنگام انجام ا .شودیم  استفاده
  در حال کاهش است.  نهیس  ةمتصل به شش و قفس یهاپرده نیموجود در ب عیالف، قطعاً فشار ما (1
 در حنجره وجود ندارد.  یمخاط یهایخوردگنیحاصل از چ  یهاصدا توسط پرده دیامکان تول ،ب (2
 .کندیم دایپ شیرفته افزاابتدا کاهش و سپس رفته، هاموجود در حبابک ةنشدهیتهو یفشار هوا ،الف (3
 هستند. نیتشدن از اکدر حال اتصال و جدا نیوزیم یهامولکول داخلی یادندهنیب یهاچهیدر ماه ،ب (4

 

 است؟  نادرست ،شدهتوسط موارد مطرح ری عبارت ز  لیتکم یبرا ،نهیکدام گز -13

...............،  که  یاخلاف مرحلهبر ...............، از ضربان قلب که یادر مرحله، قلب یعیطب وگرامیدر الکتروکارد "

 "...............خون 
 کند. یم  دایها تجمع پ درون بطن –  رسد یم انیبه پا Tثبت موج  – رسد یم  انیبه پا P( ثبت موج الف

 . کندیعبور م  یلخت و سه یدولخت  یهاچه یاز در – شودیآغاز م Tثبت موج  –  شودیثبت م Qموج   ب(

 . شودی بطن چپ وارد سرخرگ آئورت م از  – رسدیم انیبه پا Sبت موج ث – شود یثبت م Tموج   ۀج( قل

 . شودیچپ وارد م  زیبه دهل  ی شش یها اهرگ یاز س  – شودیآغاز م Pثبت موج   – شودیثبت م  Sموج  د(

 .کندیم لیتکم یعبارت فوق را به درست، »ج« و برخلاف مورد »د« مورد »ب« برخلاف مورد   (1
 .کندیم لیتکم یعبارت فوق را به نادرست ،و برخلاف مورد »ب«  »د«مورد »ج« همانند مورد  (2
 . کندیم لیتکم یعبارت فوق را به درست ، و برخلاف مورد »الف« »ب« مورد »د« همانند مورد  (3
 .کندیم لیتکم یعبارت فوق را به نادرست  ،و برخلاف مورد »ب« »ج«مورد »الف« همانند مورد  (4

 

 است؟ حیکدام عبارت صح، دستگاه گردش مواد در جانوران مختلف ۀدربار -14
 . شودیمشاهده نم چهیدر ، ( به قلب جانورها)اهرگیدر محل اتصال س ، گردش خون بسته یاز جانوران دارا کیچیه در (1
 . شودی بدن وارد م (یها)از قلب به رگ ،قند یحاو عیما ی نوع ،قلب ستولیهنگام س ،قلب منفذدار یدر هر جانور دارا (2
 . فرستدیخون را به آبشش و پوست م ،از قلب یانشعاب سرخرگ خروج کی ،گردش خون مضاعف نینخست یهر جانور دارادر  (3
 . کندیم افتیبدن در یهااختهیرا از  یمواد دفع ،کمک همولنف هدستگاه گردش مواد ب   ،در هر جانور فاقد گردش خون بسته (4
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چه  ، انسان سالم و بالغ  کیدر بدن  ی رگ لنف نیترمی طور معمول حجبه ی،ب درسامطالب کت گرفتن با در نظر -15

 دارد؟  یامشخصه
 .دینما تیبه سمت بالا هدا  نییبدن را از پا یداخل طیمح ةدهندلیتشک عاتیاز ما یکی قادر است  ،خود ریدر تمام طول مس (1
    عبور   ،است یهاد ةدر شبک یکیالکتر یهاامیپ  ةکننددیتول یِاچهیماه ةگر نیترقلب که محل حضور بزرگ یاز سطح پشت (2

 .دینمایم
  هیچپ تخل یاترقوهریز اهرگیطور کامل به سدرون خود را به  یمنیا یهااختهیو  عاتیما ،گردن ی کیقوس در نزد لیپس از تشک (3

 .کندیم
 نینسبت به ا یتریعبور کرده و در سطح داخل یاترقوهریز اهرگیگردن به س ةیخون ناح ةبازگردانند اهرگیس یاز جلو (4

 . شودیم هیتخل یارقوهتریز اهرگیبه س ،اهرگیس
 

  ،باشندیم  ای(اختهینیب  ع یاز ما  ریغ) ع یما  یقلب که در تماس با نوع ۀواری از د ییهاهی در ارتباط با لا ،چند مورد -16

 درست است؟ 
 .کنندیقلب شرکت م یهاچهیدر لیاندک در تشک یااختهینیب یبا فضا ییهااختهیبا داشتن  هاهیلا نیاز ا ی( بعضالف
 . کنندیقلب شرکت م یهاچهیاستحکام در جادیمتراکم در ا یوندیا با داشتن بافت پههیلا نیاز ا یبعض (ب
 . باشدی م ینینابیصفحات ب یکه حاو ،از قلب متصل هستند یگرید یةبه لا هاهیلا نیا ة( همج
 متصل شده است.  یوندیبافت پ  یبه نوع هیپا یبا غشا هاهیلا نیا ةهم یبافت پوشش (د
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

 است؟ نامناسب ریعبارت ز ل یتکم یبرا ،انسان ۀدربار، چند مورد -17

 " ممکن ............... شود. ،............... که یاماده ،قرمز در مغز استخوان یهاچهیمنظور ساخت گو به"
 در بخشی از لوله گوارش با حرکات آهسته جذب ،ستین - شودیغدد معده جذب م یهااختهی نیترالف( به کمک بزرگ

 افت ی یدر حبوبات و گوشت قرمز به فراوان ،ستین - شودیدر کبد آزاد م ، نیهموگلوب بیدر اثر تخر (ب
 های خونیکاهش آن در بدن منجر به افزایش ابعاد یاخته ، است - لازم است اختهی یعیطب میتقس یج( برا

 دچار کاهش  یتنفس یهایماریب انیدر جر ، است - شودیبه خون ترشح م هاهیاز کل یاژهیو یهااختهیاز  (د
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

 شده است؟  انیب حی طور صحبه ،مختلف در بدن انسان یهااندام یریگقرار ۀدر ارتباط با نحو ،نهیکدام گز -18

 "............... طور حتمبه ...............، از بدن انسان که  یامهیدر ن"
از   یترشیب ةفاصل ،بدن  گر ید ةمینسبت به ن یاترقوهریز اهرگیبه س یلنف یمحل اتصال مجرا -دارد  یترشیطول ب یزنایم (1

 قلب دارد. 
 از هم دارند.  بیشتری ةفاصل، کننده آناندام سازنده ادرار و اندام ذخیره  –است  یدر سطح بالاتر افراگمید ةچیماه (2
آن سمت   یویکل اهرگیس لیدر تشک هیدر خارج از کل یاهرگیانشعاب س یترشیتعداد ب -  شودیآن زودتر منشعب م یاصل ةژینا (3

 نقش دارند. 
از پشت بزرگ    ،به شش آن سمت از بدن  رهیخون ت ةنندکانشعاب سرخرگ وارد - شودیبزرگ مشاهده مة قسمت رود نیبالاتر (4

 . کندیآئورت عبور م یو بخش صعود نیزبر اهرگیس
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 انسان سالم و بالغ، مناسب است؟ کی  یویدر رابطه با گردش خون کل ری عبارت ز  لیتکم یبرا، نهیکدام گز -19

 " ............... یهارگ ............... یرگیمو  ۀشبک ...............هر رگ "
 خود است. یپوشش یهااختهیدر ساختار  یواجد منافذ ، هااز شش یخروج -همانند  ی،ادور لوله - خون به دةکننوارد (1
 .باشدینم دیاکسیداز کربن  یخون غن یحاو ،راست زیمتصل به دهل ی خون -برخلاف  ی، کلافک -خون از  ةکنند خارج (2
زا یماریبا عوامل ب میمستق ةبه منظور مبارز نیآلبوم یحاو ،از بطن چپ  یخروج - همانند ی،ادور لوله - خون به دةکننوارد (3

 است. 
 .کندیحمل م نی را به کمک هموگلوب ژنیاکس زانیم ن یترشیب ، چپ زیمتصل به دهل -برخلاف  ی، کلافک -خون از  ةکنند خارج (4

 

  یگیمالپ یهابه نام لوله ،کیبار ۀمتصل به رود یدفع  ۀسامان یجانوران دارا ۀمشخص ،ریچه تعداد از موارد ز -20

 است؟
 . وندشیم یگیمالپ ةوارد لول یمکعب یهااختهی قیدار از طرتروژنیآب و مواد ن ،نمکالف( 
 . شودیلوله م یوارد مجرا  ی،گمالپی ةلول ةوارید ةاختیدار بعد از ورود به تروژنین ةهر مادب( 
 گوارش است.   ةبه لول یگیمالپ یهامجاور محل اتصال لوله ،جانورة  به تن ییجلو یمحل اتصال پاها ج(
 جانور قرار دارند.  یدفع ةسامان یهااختهیدر مجاورت  ،عیما یدارا یسیدیانشعابات نا (د

 گردند.اندازه به همولنف برمی های همها در بخشی از روده با یاختهه( آب و یون 
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

 مناسب است؟  ،ری عبارت ز  ل یتکم یبرا نهیکدام گز -21

، شوندیاز نفرون که مواد به آن وارد م  یبخش  ............... ،هیاول در کل یرگموی ۀاز خروج مواد از شبک پس"

............... " 
 . ردیگیصورت م یصورت فعال و با مصرف انرژموارد به تر شیکه در ب کندیبازجذب را آغاز م ندیفرا - نیاول (1
 در دو طرف هسته وجود دارند.  اختهی یبر غشا صورت عمودبه هایتوکندریها مدارد که در آن یمکعب ییهااختهی - نیدوم (2
 دارد.  هیبا سرخرگ کل یمشابه  دیاکسیدو کربن ژنیکه غلظت اکس کندیم نیهر نوع ماده را پس از بازجذب وارد خو - نیسوم (3
کننده  جمع یرا وارد مجرا ییو ادرار نها دهدیبازجذب و ترشح انجام م ةلیشده را به وسمواد تراوش راتییتغ نیآخر  - نیچهارم (4

 .کندیم
 

 کند؟ یم  لی تکم یدرسترا به ریعبارت ز  ،چند مورد -22

 " ............... یطور حتم دارابه ،دارند ۀ ...............واری که د یی هااختهی  ی،فرنگگوجه  اهیگ یانهیبافت زم  ۀسامان در"
 یی با تراکم و استحکام بالا یسلولز  یهاهیلا -نازک  نی( نخستالف
 خود یهااختهی ازین عبور مواد مورد یبرا یمنافذ - میضخ نی( نخستب

 یدیمواد اس ةکنندرهیذخ ی(ها)اندامک - یچوب نیج( پس
 خود ةواریمنشعب در د یهالان - یچوب نیپس (د
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 
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توان گفت که ...............  می ،............... از دست یرشد خود را پس از مدت یی که توانا ییها اختهی در ارتباط با  -23

 بخش اطراف غشای یاخته ............... 
  افتهی لیچسبناک تشک ةماد ینوع یدارا یهاهیاز لا ،هسته میبعد از تقس یاهیگ ةاختی میهنگام تقس - نیرتیرونیب - دهندیم (1

 است.  
بدن   یهااختهیقابل گوارش توسط ریغ یدها یساکاریپل یحاو ةواریخود با د یقطعاً در سمت داخل - نیتریمیقد - دهندینم (2

 انسان تماس دارد. 
 دارد. یمورد استفاده در صنعت کاغذساز یدها یساکاریاز پل یکسانیتراکم  ،مختلف خود ی ها هیدر لا - نیترمیضخ - نددهیم (3
 .دهدیم شی مجاور خود افزا ةاختی ةواریخود را از د ةفاصل ی،اهیگ یهااختهی زیدر هنگام پلاسمول - نیدتریجد - دهندینم (4

 

 کند؟ یم  لیتکم ح یطور صحرا به ریعبارت ز  ،چند مورد -24

 " توان گفت ..............................، می که یادانهنهان اهیگ هر ............... ساختار ۀدربار"
 . اشدبیآوندها م  ریاز سا ترشیب  ،تریمرکز یچوب یقطر آوندها -راست است  ةشیپهن و ر یهابرگ یدارا - ةشیالف( ر

 است. ترش یروپوست ب یکیدر نزد یآوند یهاتراکم دسته - باشدیم نیپس یستمیمر یهااختهیفاقد  -ساقة  (ب
 قرار دارند.  یمرکزهم یهارهیدا یبر رو  ،و آبکش یچوب یآوندها -کننده دارد و فتوسنتز  دهیکش ،کیبار هایبرگ - ةشیج( ر

 . شودیپوست مشاهده م یهااختهیدر مجاورت  یآوند یها از دسته رهیدا کی - خود دارد یرونی پوست در سطح برایبافت پ -د( ساقة 
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

 کند؟ یطور مناسب کامل م را به زیرعبارت  ،کدام مورد -25

پوست    هیشب  یکه عملکرد یبافت نۀموجود در ساماهای ............... یاختهن، جوا ۀداننهان اهی گ کیطور معمول در به"

 " ............... ،جانداران دارد
ها  اندام ریاز سرطان و بهبود کارکرد مغز و سا یریشگیخود هستند که در پ یهادر واکوئول ییهازهیرنگ یدارا - از  یفقط بعض (1

 نقش دارند.  
 .کنندیم دیتول یدیپیل بیترک  ینوع ،اهی موجود در گ هستند که به منظور حفظ آبِ  ییهااختهی زیحاصل تما -مة ه (2
وجود  شهیر ن ینخست ستمیمر ییدر قسمت بالا یکم  ةشده و با فاصل جادیبافت ا نیا یها اختهی ریسا زیاز تما - از  یفقط بعض (3

 دارد. 
 .کندیحفاظت م اهانیکه از گ ردیگیها قرار مآن یدر سطح خارج یاهیشکل دارند و لای فرشسنگ یظاهر -ة هم (4

 

 است؟  نشده انی ب حی طور صحبه ،مختلف اهانیدر رابطه با گ  ،نهیکدام گز -26
 یااختهینیب یبا فضا ییهااختهی ،کندیرا پر م یعلف  اهانیاز گ یدر برگ بعض یروپوست و بافت آوند نیب یکه فضا یاسامانه (1

 را دارد. ییهاهوا در حفره ةریذخ ییتوانا یو دارا ادیز
قابل مشاهده بوده و در   یمتنوع یهابه شکل ،شوندی م دیتول یترشیب  زانیساز به مچوب آوند ومیکه توسط کامب ییآوندها (2

 ساختار پوست درخت فاقد نقش هستند. لیتشک
به منظور مقابله با   ید یساکاریپل باتیترک ةریبا ذخ تواندیم ،است ریمختلف متغ pHها در آن یرنگ باتیکه ترک یاهیگ ساختار (3

 داشته باشد. ی نقش اساس یآبکم یهادوره
  ها وبخشآرام ری نظ ییقابل مشاهده بوده و در ساخت داروها اهانیگ ةرابیدر ش ی همگ ،دارند یسرطانکه اثر ضد یاهیگ باتیترک (4

 ند. رویبه کار م هامسکن
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که   یندیدر ارتباط با فرا .اهی مواد در گ ۀدهندعامل حرکت یدادن نوعنشان یاست برا یشیآزما  ،مقابل شکلِ -27

 است؟ حیچند مورد صح ، شودیعامل م  نیا جادیباعث ا
  .ردیگیصورت م شهیر یچوب یآوندها یدر غشا یسراسر یهانیاز پروتئ یتوسط انواع یالف( با مصرف انرژ

 . شودیبلند م یرهایدر مس یموجب انتقال آب و مواد معدن ،یچوب یاطراف آوندها یهااختهی ةهم تیفعال ب(
 همراه است. ی چوب یآب به درون آوندها یاهبا ورود مولکول ،در محل مصرف یآبکش یباربردا ةج( همانند مرحل

 ها شود. برگ ةلب ایخام از انتها  ةریقطرات ش ةکنندخارج یهاشدن روزنهباعث باز  تواندیمرطوب م اریبس  طیدر شرا د(
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

 مناسب است؟  ری عبارت ز  لیتکم یبرا ،نهیکدام گز -28

 " ، ...............هاآن ۀ شیپوست ردرون یهااختهی ...............که  ی انگلریغ ۀداننهان اهانیگ ............... در"
 . شودیمعبر انجام م یهااخته یزا توسط شهیر ةیانتقال مواد به لا  ،دارند یارپنوار کاس - ةهم - ةهم (1
 شکل دارند. یپوست ظاهر نعلدرون یهااختهی ترشیب  ،است نیاز جنس سوبر ینوار  یدارا -اغلب سطوح  -از  یبعض (2
 ممکن است. ریشکل غU یهااختهی قی زا از طرشهیر ةیانتقال مواد به لا ،هستند یفاقد نوار کاسپار -از  یگروه -از  یبعض (3
  یمپلاستیس ریمواد مس  یفقط برا ی چوب یریبارگ ،ردی گیرا م یآپوپلاست ریدر مس دحرکت موا یجلو - یجانب ةواریفقط د - ةهم (4

 شود. انجام می
 

با   ستی همز یهایاز باکتر ی، چند مورد فقط در خصوص گروه1 یشناسست یز یِطابق با مطالب کتاب درسم  -29

 درست است؟، کنندهفتوسنتز اهانیگ
 . کنندیم افتیدر ستیهمز اهی خواه خود را از گیانرژ یها تیبه منظور انجام فعال ازین مواد مورد ة( همالف
 . نقش دارند اهیگ یدار قابل دسترس براتروژنین بیترک  دیدر تول ،خاک یسطحة یلا ةدهندلیبا مصرف مواد تشک (ب
 . کنندیتناوب کشت کمک م  قیخاک از طر ب یبه تقو، خود ستیهمز اهیشکل گیاپروانه یاجزا یهایدر برجستگ یبا زندگ ج(
 . بپردازند تروژنین  تیبه تثب توانند یخود م ی هااختهینیب یهوا در فضا یهاحفره یدارا یمیدر مجاورت بافت پارانش د(
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

دور از چند مورد ، گری کدیدار به  نهیسبز یروپوست یها اختهی  یهاوارهی شدن دکیهمزمان با نزد ،اهیگ کیدر  -30

 است؟ انتظار
 تر حرکت کند.به محل با آب کم ترش یآب ب یآب از محل دارا (الف
 کلروپلاست مشاهده شوند. یدارا یهااختهی توپلاسمیبا بار مختلف در س ییهاونی (ب
 حالت قرار داشته باشد.  نیدر بالاتر ،طیرطوبت مح زان یخلاف مشدت نور بر (ج
 منتقل شوند.  گرید ة اختیبه  اختهی کیاز  ،همراه با مواد محلول در آب یاهیگ یهاروسیو (د
 3( 4                                2( 3                               1(  2                                صفر( 1

 


